





美国防预算首达万亿美元

美国国防部长赫格塞思7日说,美国国防预算 将首次达到1万亿美元。

赫格塞思当天在社交媒体上写道:"即将到来: 第一个万亿美元国防部预算。"赫格塞思称,特朗普 政府"正在重建美国军队——而且是快速重建"。

当天早些时候,美国总统特朗普在同以色列总 理内塔尼亚胡会见时说,美国"已基本上批准"1万 亿美元的国防预算,这将是美国迄今最高的年度国 防预算。 据新华社电

特朗普指责俄军"疯狂轰炸"

美国总统特朗普7日表示,他对俄罗斯持续轰 炸乌克兰感到不满。

特朗普当天在白宫对媒体说,"我对乌克兰发生 的事情感到不满"。特朗普指责俄军"疯狂轰炸",称 俄方做法"不是一个好现象"。

特朗普说:"我们正在与俄罗斯人会面,我们正 在与乌克兰人会面,我们正在接近达成协议,但我对 过去一周左右发生的所有轰炸感到不满。"

据新华社电

伊朗回应特朗普:"间接"谈

美国总统特朗普7日在白宫会见到访的以色列 总理内塔尼亚胡后称,美国与伊朗就伊核问题正展开 "直接"谈判。伊朗外交部长阿拉格齐8日凌晨证实, 伊朗和美国将于12日在阿曼举行间接高层谈判。

特朗普在会见后对媒体说:"我们正在与伊朗展 开直接会谈,会谈已开始,将于12日继续下去。我 们将举行一次非常重要的会议,看看会发生什么。 我认为每个人都同意达成协议是更佳选择。"

据新华社电



4月7日,在柬埔寨南部磅士卑省,当地农民参加传统活动——赶牛车比赛 新华社发

特朗普的铁杆们坐不住了

"这不是我们投票想要的"

新华社北京4月8日电"特 朗普最忠实的支持者们正请求他达 成贸易协议。"美国《政治报》网站7 日一篇报道的标题写道。

特朗普2日在白宫签署关于所 谓"对等关税"的行政令,宣布美国 对贸易伙伴加征10%的"最低基准 关税",并对一些贸易伙伴征收更高 关税。随后,股市暴跌,舆论猛批, 他国反制,民众高呼特朗普"住手"!

特朗普7日说,目前不考虑暂 停关税政策,还称许多经济体的领 导人正寻求谈判。当天,他拒绝了 欧盟所提与美国就工业产品互免关 税的建议,称"不行,这完全不够" "他们在贸易问题上欺骗我们"。

欧盟委员会主席冯德莱恩7日 公布上述提议,同时说:"我们也准 备以反制措施捍卫我们的利益。"

美国政界越来越焦虑,一些共

和党籍国会议员急于为动荡的市场 寻找出路,多名关键议员呼吁特朗 普迅速与关键贸易伙伴达成协议。

作为特朗普的铁杆支持者,主 张自由贸易的参议员迈克·李说,特 朗普应"抓住这一机会"。支持特朗 普但对其关税政策抱有疑虑的参议 员罗恩·约翰逊也说:"有时候,你的 答案应该为'是'。"

参议员约翰·科宁和汤姆·蒂 利斯也呼吁特朗普抓紧开始谈判。

两名消息人士向《政治报》透 露,财政部长贝森特6日飞往佛罗 里达州,劝说特朗普把信息传达重 点放在谈判达成协议上,否则将进 步打击美国股市。

《华盛顿邮报》7日报道,特朗 普目前的"得力干将"、特斯拉公司 首席执行官马斯克上周末当面劝说 特朗普重新考虑目前的关税政策。

支持特朗普竞选总统的亿万 富翁、投资家比尔·阿克曼公开反对 特朗普的关税政策。他6日在社交 媒体写道,美国"正在发动一场针对 全世界的贸易战",正在"摧毁"其他 贸易伙伴对美国的信心。"做生意在 于信心,总统正在失去全世界商界 领袖的信心。"

阿克曼警告,这场贸易战将引 发投资和消费停滞、企业裁员,"对 我们的国家以及数以百万计支持总 统的公民而言,后果将极为严重,对 已经处于经济重压下的低收入消费 者来说更是如此",而"这不是我们 投票想要的"。

他呼吁特朗普就"对等关税" 实施90天的"暂停期",谈判解决贸 易分歧。"否则,我们将进入自己引 发的经济核冬天。"

新华社记者 惠晓霜

美国消费者将成贸易战最大输家

新华社多哈4月8日电 (记者 汪强) 卡塔尔半岛电视台 网站近日刊登美国外交政策研究 所研究员马克西米利安·赫斯的文 章说,美国最新关税政策将对美国 的经济、消费者及其在全球的地位 造成极大破坏,美国消费者将成为 最大输家。文章摘要如下:

文章以汽车行业为例指出, 美国对进口汽车加征25%关税的 措施3日正式生效,美国政府认为 此举能重振美国制造业,但现实 情况是,美国根本无法在短期内 迅速恢复这一产业。

更令人担忧的是,针对进口 汽车零部件的关税将于5月生 效,预计这将导致汽车价格持续 飙升,扰乱供应链。美国是汽车 大国,相较于其他西方国家,美国 民众将更直接地受到这一政策的

然而,受影响的不仅是汽车 行业,美国关税政策波及多个产 业的供应链,影响范围广泛。美

国的诸多盟友均面临高关税。

美国关税政策对通货膨胀造 成的影响将很快显现,但美国尚 未做好应对通胀冲击的准备。进 口商和经销商必须立即重新评估 所订购商品的利润水平,而相关 贸易伙伴的反制措施也可能加剧 供应链危机。

美国消费者无疑是全球自由 贸易体系中的最大受益者。但如 今,他们将成为受最新关税政策 影响的最大输家。

菲律宾火山剧烈喷发

菲律宾火山地震研究所8日通报,位于该国中 部的坎拉翁火山于当地时间8日5时51分发生剧烈 喷发。

通报说,此次喷发形成了高达约4000米的巨型 火山灰柱,并向西南方向飘散。

目前,该机构维持火山相关警戒级别为三级(共 五级)。这意味着,火山存在岩浆活动迹象,岩浆正 向地表移动,存在爆发性喷发、熔岩流及火山碎屑流 等灾害风险。

坎拉翁火山位于菲律宾内格罗斯岛,是菲律宾 最活跃的火山之一,最近一次剧烈喷发是在2024 年12月,当地政府当时紧急疏散了火山周边数万

新华社记者 张怡晟 聂晓阳

"探雷最多鼠类"世界纪录

新华社北京4月8日电 提起老鼠,不少人首先 联想到"肮脏""传染病"等贬义词。但其实一些鼠 类经训练后不仅能够发挥特长,有时甚至可以帮 助拯救人类的生命。一只名为"罗宁"的非洲巨颊 囊鼠近日获得了吉尼斯世界纪录认证机构的认 定,成为全球"探雷数量最多的鼠类"。

据美国有线电视新闻网7日报道,吉尼斯 世界纪录认证机构说,在2021年8月至2025年 2月间,"罗宁"凭借其出色的嗅觉,在柬埔寨暹 粒附近共探测出109枚地雷和15件未爆弹药。 主要驯养人法尼说,这一成绩"证明了老鼠的惊 人潜力"。

"罗宁"出生在坦桑尼亚,今年5岁。它身长超 过60厘米, 堪比一只家猫, 体重约为1.2千克。经 过比利时利用鼠类进行探测的阿波波研究机构训 练后,它被带到柬埔寨的柏威夏省执行探雷任务, 那里是世界上地雷密度最高的地区之-

地区冲突结束后遗留的地雷构成重大危险。 这些隐藏在地下的爆炸性武器旨在炸伤或炸死任 何经过它们的人。即使冲突已经结束数十年,也 依然会造成人员伤亡,妨碍土地开发。地雷和集 束弹药监测组织数据显示,自1979年以来,地雷已 造成柬埔寨超过6.5万人死伤。

埋藏在地下的地雷很难发现。但鼠类智商 高、动作灵活和嗅觉敏锐等特点使它们相当适合 识别爆炸物。它们的体重很轻,即使站在地雷上 也不会触发爆炸。

阿波波研究机构长期致力于利用非洲巨颊囊 鼠从事地雷和肺结核方面的嗅探工作,迄今已经 训练超过100只鼠类,它们能嗅出爆炸化学品的气 味,并向驯养员指示地雷的位置。执行任务时,老 鼠穿着背带,由身穿防护服的工作人员牵引,沿着 预设的路径嗅探。这些探雷鼠可以在30分钟内完 成网球场大小区域的搜索,如果是人类手持金属 探测器工作,往往需要4天时间。

先前保持这一世界纪录的是一只名叫"真川" 的雄性非洲巨颊囊鼠。它也由阿波波研究机构训 练,五年服役期间共识别出71枚地雷和38件未爆 弹药。"真川"于2022年1月死亡。

荆晶